

海门区委、区政府负责人走进直播室回应热点问题——

全区目前建成13个老年助餐点

昨天上午,海门区委、区政府主要负责人携部分政府职能部门、区镇负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

用心用情 办好民生实事

海门区委书记、区长沈旭东:

江海路改造是全区百姓高度关注的重大工程,该项目去年4月正式开工建设,目前,全线高架、跨河桥梁、隧道、地面道路等主体工程都已经全部完工,正在全力冲刺人行道铺装及交安设施等收尾工作,G40高速出入口环境整治、杆线入地、门楼提升等工程也正在抓紧推进,确保元旦前顺利通车。除对道路进行改造外,我们还对沿街立面进行了特色打造,实施了沿线亮化、绿化提升工程,努力把江海路打造成一条美丽、干净、文明、快捷的城区大动脉和展示“海派文化”城市形象的景观大道,让海门百姓出行更便捷、更舒心、更安全。

针对市民关心的学生在校就餐问题,目前,全区148所学校约10万名学生在校用餐,食堂的全品类食材实行统一管理。教体局组建工作专班,常态化深入各校开展“拉网式”排查,落实督导机制,推动食堂服务管理优化提升。近期,全国校园餐问题多发,我们也在全区举一反三,开展了校园食堂问题专项治理。市民朋友提出“实行家长陪餐”的建议,我们已经在部署落实。我们要求学校每餐都要有校领导与学生共同用餐,第一时间发现和解决存在问题,并定期安排家长代表进行陪餐,增强食堂管理的透明度。下一步,我们将进一步优化完善这一制度,畅通问题反馈渠道,让家长深度参与学校食堂用餐安全与食材质量把关,确保校园餐成为放心餐、优质餐。

中医院新院是海门重点民生实事项目,目前,工程建设、内部装修、设备安装等全面完成,计划下月上旬搬迁,中旬正式投运。新院面积为老院的5倍,住院床位增加近一倍,配置了国内先进的3.0T磁共振、双源CT等医疗设备,建成了上海影像医学研究所海门分中心,实现了“上海读片诊断、海门后续诊疗”。新院投运后将挂牌“上海中医药大学附属龙华医院海门医院”,成立“龙华医院海门肿瘤科、骨伤科诊疗中心”,聚力打造南通地区中西医诊疗新高地。在重视硬件建设的同时,我们高度重视全区医疗队伍和诊疗水平的提升,人民医院深化“公立医院高质量发展省级试点单位”建设,省临床重点专科实现了零的突破;中医院创成省中医重点专科2个,顺利通过了省三级中医医院现场评审;大力引进优质医疗资源,今年以来,与18家上海、苏南知名三甲医院合作签约,组建了25个专科联盟,新成立了7个上海名医工作室,常态化开展专家来海巡诊,引进了新技术新手术40余项,签约高层次人才9人,赴外进修技术骨干63人,加快前沿医疗技术本地化应用,切实满足海门百姓家门口的健康需求。

让老年群体乐享幸福晚年,是政府工作的重要职责。目前,全区建成老年助餐点13个,下一步我们打算将老年助餐服务设施纳入城市“一刻钟居家养老服务圈”建设,在新建社区做好配套建设,在老城区补齐设施短板,明年市区布点建设6个以上老年助餐点,同时开放各区镇农村公立敬老院食堂,增加助餐服务功能。进一步健全多元筹资机制,逐步加大老年用餐优惠补助力度,努力让老年人在家门口都能吃上暖心饭。

小区门前货车占道通行不畅

孙先生:

我住在海门区三星镇大业风华居民小区,南门外的纺都大道是我们每日上下班的必经之路。然而,该道路路面坑坑洼洼,且道路两侧堆积大量垃圾,多辆大型货车在此处停靠,给周边居民正

常出行带来不小的困扰,希望有关部门能管一管。

海门区三星镇镇长葛文烨:

大业风华小区是三星镇境内的新建小区,周边道路及配套设施正在同步跟进。该小区南门紧邻纺都大道,物流车辆来往频繁,

我们已主动对接交警部门,加大对该路段的执法和管理力度;同时,针对周边流动摊贩占道经营的问题,我们将通过设立便民疏导点,引导并规范游摊经营秩序,缓解因随意摆摊带来的交通拥堵现象,为周边居民畅行提供便利。

学校周边道路拥堵如何解决

周先生:

我是一名学生家长,每天上下学期间,海门区海南中学、海门实验学校附近的黄海中路拥堵情况颇为严重,尽管有工作人员在现场维护交通秩序,但拥堵现象并未得到有效缓解,希望相关部门能进一步强化管理。

海门区公安局政委江新忠:

海门区黄海中路沿线分布

着海门实验学校、海门区海南小学、海门区海南中学等多所学校,上下学道路拥堵现象确实存在。

对此,我们采取了多项措施改善这一现象:一是科学安排护学岗警力,在学生上下学高峰时段加强道路交通疏导,引导学生家长有序停车;二是与学校紧密联动,对家长进行交通宣传教

育,鼓励他们在接送孩子时有序停车;三是增设路面交通设施,在黄海路西侧相关路段增设交通隔离栏,规范道路交通秩序;四是增设交通违法抓拍设备,提醒家长有序停放车辆,避免违停。

下一步,我们将持续优化学校周边道路交通秩序,与学校、家长等共同改善校园周边交通环境,让学生和家长出行更安全、顺畅。

电动自行车乱停放存在隐患

仇先生:

我住在景瑞御江山居民小区,小区存在电动自行车乱停乱放,堵塞安全通道的现象,有不小的安全隐患。去年6月,我拨打12345热线反映此事,海门区消防救援大队和海门街道都回应称将督促物业整改,但我认为电动自行车乱停乱放的问题并未得到彻底解决。

海门区消防救援大队

大队长姚峰:

前期接到市民反映的问题

后,我们迅速安排消防救援大队监督员前往现场核实,涉事小区确实存在部分门厅违规停放电动自行车的现象。针对这一情况,区消防救援大队立即下发《责令限期整改通知书》。后期进行复查时却发现仍有整改不到位的地方,为此,我们第一时间立案查处,用法律手段督促该小区物业单位履行消防安全主体责任。

我们采取疏堵结合的方式,督促涉事物业在该小区增设12

个室外车棚、180个充电位,可容纳300辆电动自行车停放。与此同时,对该小区地下电动自行车车库按照相关要求整改。

该小区地下车库停放850多辆电动自行车,但有些车主为图方便,习惯性地将电动自行车停放在门厅、疏散通道、安全出口等处。在此,我们呼吁广大市民从我做起,共同维护好小区消防安全。

我们将持续跟踪这一问题,确保隐患整改到位。

持续改善民生 增进人民福祉

政风行风
评议员

评议监督员赵园园:

海门区人民政府在践行人民至上、生命至上、全心全意为人

民服务的理念上取得显著成就,但保障和改善民生没有终点,需要在解决矛盾的过程中不断满足人民日益增长的美好生活需要。

为此,海门应始终保持这种理念,处理好“小与大”“点与面”的关系,将政府主导、社会协同、

公众参与三者结合,共同发力。在具体问题上,要有为民服务的心胸和情怀,关注并及时解决老百姓的诉求,通过宣传教育,动员大家共同努力,使海门各方面工作不断取得新突破。

记者张园整理